

创新街小学

在发展中创新 在创新中发展



中华颂

郑州市管城回族区创新街小学始建于1928年，校园布局合理，教学设施齐全，是一所融花园、校园、乐园于一体的现代化小学。

长期以来，创新街小学形成了“以人为本，搭建教师专业成长的舞台，搭建学生能力成长的舞台”的办学理念，“文明、求实、团结、奋进”的校风，“博学、严谨、奉献、创新”的教风，“勤奋、慎思、乐学、尊师”的学风，“励志、明理、创新、求真”的校训。同时学校全面贯彻党的教育方针，面向全体学生，实施素质教育，努力实现教学管理科学化、教学过程规范化、教学手段现代化，取得了良好的办学效果，达到了学生有特长、教师有特点、学校有特色。

文化韵校 打造人文校园

在创新街小学，学校非常注重环境熏陶在教育过程中潜移默化的作用。绿化设计遵循立体种植的原则，四季有花，四季常青，漫步校园，你会被浓浓的文化氛围吸引，这里的每一面墙壁都会说话，每一块绿地都会抒情，每一个角落都有美的闪现。走廊的墙壁上的经典名言警句的匾额是无声向导，时刻在引导着学生的行为；随处可见的提示语时刻规范着学生的言行、各班教室的“书香一角”，为同学们准备了阅读的食粮。

同时，学校还根据《语文课程标准》并结合学校的校本课程，精选了部分古诗词雕刻在教学区两侧的柱子上，创建了“诗韵长廊”，廊柱上的

古诗配图传唱着千古绝句；每一层教学楼都挂有适合不同年龄阶段的名人名言。走廊里、过道中书香飘飘，身在其中，就像在文化长河中遨游回溯，与一位位哲人、诗人深情对话。连廊上的“知、礼、善”三字彰显育人新意。

梅香杏坛 打造优质队伍

每学期初，创新街小学的学校领导班子都会专门抽时间召开“青春无悔”青年教师座谈会，与青年教师进行一次推心置腹的谈心，让他们了解学校发展的历程以及厚重的文化，通过优秀教师团队、优秀教师的先进事迹为他们树正气、树榜样，唤醒新入职教师的职业良知，构筑他们理想的精神家园。

每学期末，学校还会召开“感悟创新、展望创新、奉献创新”座谈会，青年教师通过自己在创新街小学的成长经历，互相倾诉自己的成功、失败、欢乐、迷茫，让大家一起分享他的成长历程。

同时，创新街小学还开展了“展课”、“展德”、“展班”三展活动，从多方面综合提升教师的教学水平和班级管理能力，使其成为一个有爱心、受学生爱戴、家长欢迎的优秀人民教师。

特色小队 促进养成教育

为强化学生的养成教育，形成扎实规范、健康向上的学风和彬彬有礼、举止文明的作风，自2006年9月起，每到开学初，学校都会专门抽出时间利用校本课程——《常规训练方案》对全体学生从课上到课下，从校内到校外的言行进行系统化的培训，然后进行年级展示，最后根据各班情况每月进行单项强化训练。

每年开学初学校还和阳光成长训练营结合，对学校的全体师生进行军训，不仅统一了全校的口令，提高了集合的速度，而且使师生的意志品质得到了锻炼。同时，成立小交警

队，小手拉大手倡导文明交通。并成立了国旗护卫队，深化孩子们对党和社会主义的朴素感情。

励精图治 结出硕果累累

近几年，创新街小学先后被授予教育部重点课题“小学生创造力培养实验研究”先进实验学校、少先队被全国少工委授予“全国红旗大队”称号、河南省小学德育实验基地、河南省义务教育课程改革先进单位、河南省语言文字规范化示范学校、河南省规范汉字书写教育特色学校、河南人民满意的十佳小学、省级卫生先进单位、河南省校园文化建设十大示范单位、河南省家长示范学校、河南人民满意十佳小学、郑州市学校行风建设工作先进单位、郑州市教育系统“双关爱”活动示范学校、郑州市教育局首批“办学管理规范化学校”、郑州市中小学德育先进单位、管城区中小学教育教学先进单位、管城区目标考核红旗单位等荣誉称号，赢得了社会各界和人民群众的广泛赞誉和认可。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。荣誉留给过去，责任勇敢承担。创新街小学一定秉承“创新”的理念，在发展中创新，在创新中发展。

韩洋

博学石



关注师生成长让幸福在校园闪光

今年，郑州创建全国文明城市终获成功，当我们徜徉在文明的光环之中时，我们始终在思考这样一个问题，就是这种文明如何传承、持续和提升。

翻开创文经历，我们能发现这样的规律，文明的程度取决于市民素质的提升，而市民素质的提升很大程度上取决于我们的教育质量和水平。

教育家陶西平说，学校文化是教育质量和水平的一个最为重要的体现，学校文化检验尺度就是学校里的师生是否充满了学习、工作、合作和自我发展的激情。近年来，郑州市惠济区东风路小学以构建“幸福课堂”课题研究为契机，在完善物质文化建设的同时把重心放在了精神文化层面，逐步形成了“浸润文化气息，为生命成长奠基”的学校核心价值。

以尊重促进校园和谐

党的十七大报告指出，“教育是民族振兴的基石，教育公平是社会公平的重要基础”，教育公平在校园内最大的体现就是师生之间的互动与尊重。

基于此，东风路小学提出了“构建幸福课堂——实现生命和谐发展”这一课题。校长崔永丽说，营造尊重、和谐的校园氛围，构建幸福课堂的核心就是能让师生学会对比，从自我做起，从今天做起，认真反思和总结过去。

“师生每一年、每一天都会有收获，今天和昨天比有不一样的收获，今年和去年比成长了很多。在对比中师生学会了正确处理与自我、与他人、与自然、与社会的关系，更学会了怎样做人。”崔永丽说，学生在对比中长大了，教师在对比中成熟了，学校在对比中发展了。这股巨大的精神力量，促进着、支撑着整个学校的教育改革和发展，让学校焕发生机。

以特色构建幸福课堂

走进东风路小学，教室里书声朗朗，校园内生机勃勃，处处洋溢着蓬勃向上的精神风貌。这是学校提倡的“幸福课堂”的具体表现，它开启了学校教育的新篇章，让师生享受幸福的人生。

据介绍，学校专注文化内涵，让课堂回归本真。通过活动课、特色课、展示课、演讲课、读书课、综合课等各种课堂文化熏陶让学生个性得到张扬。

目前，学校开发了《古诗诵读》、《丝带绣》、《读懂孩子》等校本课程，使校园文化经典与现代共生。特别是《丝带绣》这一校本教材图文并茂，可操作性极强，课堂上老师带领学生制作，孩子们设计配色，穿针引线陶醉其中。课后孩子参照教材就能开动脑筋设计图案，然后饶有兴趣地动手实践，用色彩鲜艳的丝带代替传统绣线，方法简单易学，同时丝带绣的绣品立体感强、高雅华贵，绣出来的人物、花卉、风景等不仅图案更加艳丽，而且用途广泛，可以绣在提包、手袋、抱枕甚至是心爱的衣服上。

不管是华丽高雅，大小不一的装饰画，还是五颜六色，温馨实用的抱枕都那么让人们爱不释手。一件件精美雅致的作品，令人难以置信：竟出自一个个稚气十足的小学生之手。

另外，由《古诗诵读》开展的“阅读教育”已蔚成体系，学校将每个学生的读写档案制作成专题，集摘抄、感悟、硬笔书法、简笔画于一体的教师读书笔记成为学校文化中最亮丽的风景线。

在东风路小学，师生每天跟着古诗来做操，其毕业生个个都能轻松背诵二百多首古诗。这种文化的传承得到了专家、同行、社会的认可，厚积而薄发，越来越多的学生文章在各级媒体上发表。多家媒体进行了专题报道，吸引了省内外同行到该校参观交流。校本课程的开发与国家课程、地方课程相辅相成，使课程之花在校园开得绚烂多彩。

以社团提升综合发展

课堂只是校园文化的一部分，更多素质的提升在课堂之外。为了注重学生的个性发展，成立了稚芽萌动文学社、网络之星社团等十二个社团。

本着“每个孩子都有自己的闪光点”的思想，学校开展了雏鹰争章活动。老师不仅要读懂教材，更要把知识传授给学生，发现学生身上的优点和特长。雏鹰争章把学校的各类教育活动紧密地结合起来，《雏鹰争章》手册人手一本，记录点滴进步。学生参与学校管理，大队部制定中队值周制度，通过自主维持上学秩序、监管文明乘车、管理校内秩序等，让每个队员体验自主式管理，从而提高自我管理能力。此外，校报《飞翔》、校刊《稚芽萌动》、红领巾广播站、宣传栏、手抄报等，都充分展示了师生才华，提升了学校的文化品位。

如今，东风路小学每位师生都能被文化氛围所感染，从而自觉地融入学校营造的文化环境中，形成特色鲜明的校园文化气息，使师生生命彰显出蓬勃的活力，使学校的文化焕发出绚丽的色彩。

韩洋

晨钟教育 河南省首家民办教育集团 入选“郑州市优质教育资源倍增工程项目”学校

郑州晨钟(陈中)教育集团旗下 陈中数理化培训学校、陈中高考学校

2012年郑州陈中全日制学校 小升初、初一初二全封闭式

招生火热进行中 咨询电话: 0371-63697866 63619977 13526714899

初、高中 寒假集训营 (语、数、外、物、化)

“希望杯” 集训班 (小学四至六年级, 12天)

交费报名火爆进行中

咨询电话: 0371-69131555 63619977 60127730 88887106

晨钟教育 河南省首家民办教育集团 入选“郑州市优质教育资源倍增工程项目”学校

郑州晨钟(陈中)教育集团旗下 陈中数理化培训学校、陈中高考学校

一线高考权威专家任教 封闭式军事化管理 分层编班因材施教 提优补弱 高效课堂

艺术生文化课 百日集训营 考上重点高校 1-5万元重奖!

小学、初中、高中 各科“寒假、春季班” (状元班、培优班、提高班、基础班、一人班)

元旦之前报名: 老生最高优惠1000元 新生最高优惠800元

重磅推出

咨询电话: 0371-69131555 63619977 60127730 88887106

提供权威校考信息 科学定制个性化一对一辅导

备战小升初 联大铺就提分路

八轮免费模考, 直击必考点, 快速提成绩

在竞争激烈的小升初名校角逐中, 你的孩子要想立于不败之地, 只有考出好成绩。在孩子奔跑在小升初跑道的同时, 越来越多的家长注重为孩子选报辅导班, 期望在几个月里快速提高成绩。郑州联大教育集团十多年的办学经验, 为你的孩子备战小升初铺就提分路, 实现名校梦。

可以快速提高。往年经过系统培训的学生, 见到题目就知道如何写好能得高分的好文章。

英语会考到与中招水平相当的语法点和词汇量, 为此, 联大个性化老师不断思考相关的难点、易错点, 详细讲解, 反复研究用什么样的方法让学生更快接受知识点, 不留知识盲点。

成绩是最好的明证: 2011年, 联大小升初签约班学生98%被枫杨外国语学校 and 外国语总校录取, 其余2%的学生分别被录入省实验中学和一中分校等郑州名校。被重点中学录取人数达600余人。

免费八次模考 铺就通往名校成功路

作为每年给名校输送精英的联大小升初培训基地, 每年都会举办“小升初八轮全真模拟考试”。目前, 在联大成功举办的两场“小升初公益综合潜能模考训练”中, 全市近万名学生受益。

虽然目前已经进行过的前两场小升初模拟考试难度只相当名校选拔, 但通过两次模拟, 学生会逐渐熟悉题型, 掌握考试时间分配, 为2012小升初考试做好准备。

随着学习进度的递进和六月份备战的临近, 一次次的模拟考试难度呈现上升趋势, 题型也严格遵循历年名校考试类型, 甚至三科试卷的发放顺序和单科收卷时间都是按照实际要求来执行。

每一轮的独特的“模考”, 联大都是有目标性定制命题方向, 尤其是在每次模考后, 由教师总校部分析学生考试情况, 从总排名、单科排名及各分数段和集中失分点着重研究, 给出此次考试的考情分析报告和教师指导方向, 争取让学生在联大课堂中, 每天提高一点, 每月提高一些。

韩洋

联大教育网: www.ununedu.com
联大个性化一对一提分专线:
0371-65669661/65669662/
65669663